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Ο Μητροπολίτης Αργολίδος Νεκτάριος στην 
πανήγυρη του Πρωτοκυράκου της Μητροπόλεως 
Κερκύρας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Εορτάζεται στην Κέρκυρα το θαύμα  του Πρωτοκυράκου 

            Με την τέλεση πανηγυρικού πολυαρχιερατικού Εσπερινού 
ξεκίνησαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις στην Κέρκυρα για το 
Πρωτοκύριακο, κατά τις οποίες το νησί θυμάται το θαύμα της διάσωσης 
του τόπου το 1673 από την πανώλη χάρις σε επέμβαση του Αγίου 
Σπυρίδωνα.

Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο νεοεκλεγείς Μητροπολίτης Αργολίδος κ. 
Νεκτάριος, ενώ συγχοροστάτησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ελασσώνος κ. Βασίλειος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Επιδαύρου κ. 
Καλλίνικος, ο Θεοφιλέστατος Βικάριος της Αγίας Πετρουπόλεως 
Επίσκοπος κ. Μιστισλάβος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος. 

Σε προσφώνησή του προς το πολυπληθέστατο εκκλησίασμα ο 
Μητροπολίτης Κερκύρας τόνισε ότι η Κέρκυρα θα παραμείνει πάντοτε 

ευγνωμονούσα τον Άγιο Σπυρίδωνα, όχι μόνο γιατί έσωσε το νησί πάλιν 
και πολλάκις στο παρελθόν, αλλά και για το ότι και σήμερα οι άνθρωποι 

νιώθουν τον Άγιο παρόντα στη ζωή τους, να τους βοηθά στην 
πολυποίκιλη κρίση να μείνουν ακέραιοι. Ευχαρίστησε τους Μητροπολίτες 
για την αποδοχή της πρόκλησης να συνεορτάσουν τον Άγιο και τον λαό 

του Θεού που συνέρρευσε για να εναποθέσει τις προσευχές του στον Άγιο.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αργολίδος κ. 
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Νεκτάριος επεσήμανε την ανάγκη να ξαναδούμε την πορεία της ζωής 
μας με γνώμονα όχι τα πρότυπα των μεγάλων και ισχυρών, τα οποία 
κατέρρευσαν, αλλά τα πρότυπα των Αγίων μας, οι οποίοι ενώ για τον 
κόσμο φαίνονταν απλοί και ταπεινοί, για το Θεό δοξάστηκαν και 
θαυματούργησαν. Οι μεγάλοι αυτού του κόσμου μπορεί να επιτέλεσαν 
σπουδαία έργα, όμως παρέμειναν και παραμένουν ξένοι στους 
ανθρώπους. Οι Άγιοι είναι συνομιλητές των ανθρώπων. Δεν ανήκουν στο 
παρελθόν και την ιστορία, αλλά ο καθένας μας μπορεί να τους μιλήσει, 
να αναφέρει σʼ αυτούς τη λύπη και τη χαρά του και να τους νιώσει 
οικείους. Οι μεγάλοι του κόσμου δεν κυκλοφορούν ανάμεσα στους 
ανθρώπους, ενώ οι άγιοι βρέθηκαν και ακόμη βρίσκονται ανάμεσα στο 
λαό. Γιατί η κύρια αρετή των Αγίων είναι η αγάπη προς το Θεό και τον 
άνθρωπο, ενώ οι ισχυροί του κόσμου παλεύουν να πορευθούν με γνώμονα 
την μόρφωση, τα κατορθώματά τους, ακόμη και τη βία, για να 
διαμορφώσουν έναν κόσμο κατά τα δικά τους μέτρα και συμφέροντα. Οι 
Άγιοι όμως διδάσκουν το βίωμα της πίστης, το οποίο χωρίς να κάνει 
θόρυβο ή να γίνεται διάσημο, δίνει ζωή στον κόσμο και τους ανθρώπους 
και τους αλλάζει εσωτερικά. Αγίους όπως τον Άγιο Σπυρίδωνα, 
καλούμαστε να μιμηθούμε στην εποχή μας, κατά τον λόγο του 
αποστόλου «μιμηταί μου γίνεσθε».

 

Ο Μητροπολίτης Αργολίδος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Κερκύρας για 
την πρόσκληση του συνεορτασμού και με συγκίνηση αναφέρθηκε στην 
πρώτη θεία λειτουργία στην οποία είχε διακονήσει αμέσως μετά την 
χειροτονία του εις διάκονον από τον μακαριστό Μητροπολίτη Κερκύρας 
κυρό Πολύκαρπο, κοντά στον οποίο βρέθηκε  στα πρώτα  χρόνια της 
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εκκλησιαστικής του διακονίας. Χαρακτήρισε την Κέρκυρα κάτι σαν την 
προσωπική του Γαλιλαία, όπου οι μαθητές του Χριστού γνώρισαν τον 
Ίδιο και μετά την Ανάσταση Τον ξανασυνάντησαν για να αναθερμάνουν 
την πρώτη αγάπη πού έζησαν προς το Θεό και να ξεκινήσουν το έργο της 
σωτηρίας των ανθρώπων. Ανάλογα και για τον ίδιο τον Μητροπολίτη 
Αργολίδος, η επίσκεψη στην Κέρκυρα με την ανάρρησή του στον βαθμό 
του Επισκόπου αποτελεί την ευλογία της επιστροφής στον τόπο από όπου 
ξεκίνησε και την ίδια στιγμή της αναθέρμανσης της κλήσης για την 
διακονία του λαού του Θεού, για την επικαλέστηκε τη χάρη και τις 
πρεσβείες του Αγίου Σπυρίδωνος.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις συνεχίζονται το πρωί της Κυριακής 3 
Νοεμβρίου με αρχιερατικό συλλείτουργο, στο οποίο θα προεξάρχει ο 
Μητροπολίτης Ελασσώνος κ. Βασίλειος, ενώ στη συνέχεια και ώρα 11 το 
πρωί θα γίνει η λιτάνευση του ιερού σκηνώματος στην παλιά πόλη.
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